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Q1. When change in price brings out no change in demand then it is called as 

____________.  

 क िं भतीत क तीही फदर झारा तयी भागणीत फदर होत नसेर तय त्मा भागणीस 

____________ असे म्हणतात.    

A. Perfectly Inelastic Demand / ऩणूण अरवचि  भागणी  
B. Relatively Inelastic Demand /  भी रवचि  भागणी 
C. Relatively Elastic Demand / अचध  रवचि  भागणी 
D. Unitary Elastic Demand / ए   रवचि  भागणी 

 

Q2.  Income elasticity of demand for inferior goods is _______________.  

  ननष्ठ वसतूिंच्मा भागणीिी उत्ऩन्न रवचि ता ही ____________ असते.    

A. Positive / धनात्भ  (धन) 

B. Negative / ऋणात्भ  (ऋण) 

C. Zero / शनू्म  

D. Infinite / अनिंत 

 

Q3.    Increasing returns to scale can be explained in terms of___.  

वाढत्मा अनऩुभ प्रत्ममािा ससदधािंत हा खारीरऩ ैी  ोणत्मा 

फाफीच्मा आधाये सभजावनू ददराजाव ूश तो ? 

A. External and internal economies /  फाह्म व आिंतरय  फिती 
B. External and internal diseconomies  / फाह्म व अिंतगीत अऩव्मम 



C. External economies and internal diseconomies  /  फाह्म फिती व आिंतरय  

अऩव्मम 

D. External diseconomies and internal economies / फाह्म अऩव्मम व आिंतरय  

फिती 
 

Q4.    If LAC curve falls as output expands, this is due to ______.  

दीघण ारीन सयासयी वक्र खारी घसयतो जेव्हा उत्ऩादनात वाढ होते   ायण 

_______ 

A. Law of diminishing returns / घटत्मा ऩताणव्मािा ननमभ 

B. Economies of scale  / उत्ऩादनातीर सभल्वव्ममता 
C. Law of variable proportions  / िार प्रभाण ननमभ 

D. Diseconomies of scale  / उत्ऩादनातीर असभत्व्ममता 
 

Q5.    When Marginal revenue is zero, Total revenue is_____.  

 जेव्हा सीभािंत प्राप्ती शनू्म असते, तेव्हा ए ूण प्राप्ती _______ असत े 

A. Maximum / जासतीतजासत  
B. Minimum /  क भान 

C. Zero /  शनू्म 

D. Decreasing  /  ाभी होत जाणायी 
 

Q6.   Under perfect competition ______.  

  ऩणूण सऩधेभध्मे खारीरऩ ैी  ोणती अटराग ुहोते________ 

A. MR = AR  / सीभािंत प्राप्ती = सयासयी प्राप्ती 
B. MR > AR  / सीभािंत प्राप्ती > सयासयी प्राप्ती 



C. MR < AR  / सीभािंत प्राप्ती < सयासयी प्राप्ती 
D. MR is not equal to AR  /  सीभािंत प्राप्ती ≠ सयासयी प्राप्ती 

 

Q7.    Capital budgeting is a part of _____.  

 बािंडवरशाही अिंदाजऩत्र  हा ________ िा ए  बाग आहे  

A. Investment decision / गुिंतवण ू ननणणम  

B. Working capital management /  ामणयत बािंडवर व्मवसथाऩन 

C. Capital structure  / बािंडवर यिना 
D. Marketing management  / ववऩणन व्मवसथाऩन 

 

Q8.   Capital budgeting decisions are______. 

बािंडवरशाही अिंदाज्ऩात्र ाि ेननणणम हे _______ असतात  

A. Reversible   /  भागे घेण्मासायखे 

B. Irreversible  / भागे न घेता मेण्मासायखे 

C. Unimportant   / बफनभहत्वाि े

D. Neutral  / तटसथ 

 

Q9.   The Kinked demand curve theory assumes that _____.  

         खारीर  ोणते गदृहत  वव ुिं ित भागणी वक्र ससिंदधातािे आहे  

A. The firms cooperate / उदमोग सिंसथा ए भ ेािंना सह ामण  यतात 

B. Firms acts as a part of cartel / उदमोगसिंसथा  ाटणरिा ए  बाग फननू 
 ामण  यत आहे. 

C. Firms are competitive / उदमोगसिंसथा सऩधाणत्भ  असतात. 
D. Firms are not profit maximizers / उदमोगसिंसथािा नपा वाढवण्मा ड े र 
असतो 



 

Q10. Who developed the concept of Full cost pricing?  

           ऩणुण खिण क िं भतीिी सिं ल्वऩना  ोणी वव सीत  ेरी ? 

A. Adam Smith / अडभ स्सभथ 

B. David Ricardo / डवे्हीड रय ाडो 
C. Lord Keynes / रॉडण  ेन्स 

D. Hall and Hitch / हॉर आणण दहि 

 


